

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 23 Februarie 2023, cu ocazia sedinței ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Din totalul de 11 consilieri locali în funcție, la sedința Consiliului local, sunt prezenți toți 11 consilieri locali respectiv:- *Andreceuț Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Dumbravn Ioan, Olar Partenie, Simionca Gavril, Simionca Florin-Ionel, Simionca Ioan, Simioanca Marin-Grigore Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan.*

Sedința consiliului local este publică și se desfășoară în sala de sedințe a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț nr.23 din 17.02.2023, prin Convocatorul nr.580 din 17.02.2023 și Invitației nominale la sedință nr.580/1 din 17.02.2023, înaintată fiecărui consilier local.

Publicarea sedinței și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sedință participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, Primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, Secretarul general comunei.

Ca invitați, participă: doamna Uilean Ana, doamna Dedean Mirela, doamna Horga Maria și domnul Oltean Alexandru, funcționari publici de execuție, în cadrul Compartimentului agricol al aparatului de specialitate al primarului comunei Șieuț.

Secretarul general al comunei arată că este întrunit cvorumul legal, ședința este statutară, și își poate începe și desfășura lucrările.

În continuare presedintele de sedință, spune spre aprobare, următorul:

PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea procesului verbal al sedinței ordinare a Consiliului local Șieuț din 26 Ianuarie 2023;
2. Proiect de hotărâre nr.29 din 04.01.2023, privind închirire a suprafețelor de pajști și pășuni comunale, libere de contract, aflate în administrarea Consiliului local Șieuț
3. Proiect de hotărâre nr.489 din 09.02.2023, privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și U.A.T. Comuna Șieuț, județul Bistrița-Nășăud
4. Diverse;

Proiectul ordinii de zi a sedinței, se suplimentează, la propunerea Primarului comunei, cu un punct, respectiv:

- Proiect de hotărâre nr.598 din 20.02.2023, privind aprobarea proiectului "Transformarea unităților de învățământ din comuna Șieuț în medii de învățare moderne și sustenabile" și a cheltuielilor legate de proiect, prin PNRR Pilonul VI. Politici pentru noua generație, componenta C15 – Educație;

Domnul președinte de ședință supune la vot, ordinea de zi, suplimentată, care se votează cu 11 voturi "Pentru", 0 voturi "Împotriva" și 0 "Abțineri".

Ordinea de zi are 5 puncte din care: 3 proiecte de hotărâre.

Președintele de sedință solicită prezentarea **punctului 1**, din ordinea de zi, respectiv:

1. Aprobarea procesului verbal al sedinței ordinare a Consiliului local Șieuț din 26 Ianuarie 2023

Domnul Gotea Dumitru, Secretarul general al comunei, arată că Procesul verbal al sedinței ordinare a Consiliului local din 26 Ianuarie 2023, a fost comunicat consilierilor locali, o dată cu invitația la sedință și este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Președintele de sedință după ce constată că nu sunt alte obiecțiuni, comentarii, la procesul-verbal al sedinței anterioare îl supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului, procesul verbal este aprobat cu un număr de 9(nouă) voturi „Pentru, 1(un) vot „Împotrivă” și 1(una) „Abținere”, din totalul de 11 consilieri locali în funcție, prezenți la sedință.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctul 2**, din ordinea de zi, respectiv:

2. Proiect de hotărâre nr. 29 din 04.01.2023, privind închirire a suprafețelor de pajști și pășuni comunale, libere de contract, aflate în administrarea Consiliului local Șieuț

Se prezintă materialele la acest punct din ordinea de zi, respectiv: avizele Comisiilor de specialitate, proiectul de hotărâre, referatul de aprobare și raportul de specialitate.

Domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei arată faptul că este depus un Amendament, înregistrat sub nr.651 din 22.02.2023, semnat de 6 consilieri locali(Cotoc Iulian, Dumbravn Ioan, Simionca Ioan, Simioanca Marin-Grigore, Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan), la proiectul de hotărâre.

Domnul consilier local Andreuț Ilie-Iulian, arată că în cazul de față, fiind în discuție proiectul de hotărâre și amendamentul depus de modificare a proiectului de hotărâre, constată că sunt unele interese personale ale unor consilieri locali și în acest caz, noi în calitate pe care o avem, de consilier local, trebuie să analizăm și să hotărâm pentru întreaga comunitate și nu în nume propriu pentru noi, sau pentru cei apropiați nouă.

Sunt mai multe discuții pe această temă, între domnii consilieri locali Andreuț Ilie-Iulian pe de o parte și Socaciu Dumitru-Marius și Cotoc Iulian, pe de altă parte, din care reiese faptul, că în cazul de față, există, consilieri locali care se află într-un eventual conflict de interese, prin participarea în continuare la discuții și aprobarea și adoptarea acestui proiectului de hotărâre și a amendamentului depus.

Domnul Gotea Dumitru, secretarul general, îi atenționează pe consilieri locali, despre acest fapt, pentru a nu intra într-un eventual conflict de interese și ce obligație au în acest sens.

După aceste discuții domnul Andreuț Ilie-Iulian anunță consiliu local, că se retrage de la discutarea și aprobarea acestui punct din ordinea de zi, pe motiv de conflict de interese, care ar putea produce un folos material pentru sine sau alți membri ai familiei sale.

Domnul Andreuț Ilie Iulian, părăsește sala de sedinte. Se continuă discuțiile.

Domnul Socaciu Dumitru Marius a solicitat să se prezenta în această sesiune de consiliu, contractele de închiriere pășune, aflate în derulare. În continuare se prezintă contractele în derulare pe fiecare sat în parte și cine sunt persoanele contractante.

Sunt discuții pe această temă în consiliu local.

În continuare se prezintă pe aliniate, amendamentul depus și semnat de cei 6 consilieri locali, privind modificarea unor prevederi ale proiectului de hotărâre și s-a stabilit ca : Numarul de loturi să fie redus la suprafața unui bloc fizic pentru pășunile montane din Șieuț, Sebiș și Lunca respectiv un lot un bloc fizic;

Sunt discuții în legătura cu Blocul fizic nr.7 din Calimani Frumusica, a satului Șieuț, care are acum o suprafață eligibilă numai de 41 ha, din suprafața totală de 109 ha, și pe suprafața eligibilă să fie un singur lot și nu mai multe cum a fost până acum, iar suprafața neeligibilă de 68 ha să fie împărțită pe cei ce vor contacta suprafațe eligibile din această pășune, în raport de suprafața contractată.

Prin amendamentul propus s-a stabilit ca fiecare ofertant să liciteze pe suprafața de pășune pentru care poate face încercătura și nu restricționat la un singur lot de pășune, în acest fel fiind modificat proiectul de hotărâre.

Domnul Cotoc Iulian propune la licitație să aibă prioritate deținătorii de animale, față de asociațiile profesionale ale crescătorilor de animale și chiar excluderea de la licitație a acestora, care nu pot face încercătura de animale și nu au nici cod de exploatare, dă citire din telefon personal a unor prevederi legale, în acest sens.

Domnul Socaciu Dumitru Marius propune reducerea redevenței de la 380 lei/ha pentru pășunea montană, propusă în proiect, la 300 lei/ha, iar pentru pășunea din zona de deal de la 280 lei/ha, propusă în proiect la 200 lei/ha, iar pentru suprafețele de pășune neeligibile de la 50% din redevența stabilită pentru pășunea eligibilă, să fie o redevență de numai 10 lei/ha, așa cum este la alte comune învecinate, dând exemplul comuna Mărișelu, cu obligația ca în termen de 3 ani, să o aducă în stadiu de pășune eligibilă.

Domnul Simionca Florin Ionel, viceprimarul comunei, arată că nu este corect a se scădea prețul stabilit prin proiectul de hotărâre al redevenței, întrucât sunt contracte în derulare care au o redevență similară cu cea propusă în proiectul de hotărâre și prin scăderea acesteia se produc unele discrepanțe între cei care au contracte în derulare și cei ce vor închiria pășune în acest an și vor fi multe discuții între crescătorii de animale, cei cu contracte în derulare fiind dezavantajați prin această propunere.

Domnul Creta Petru, arată că și el nu este de acord cu propunerea de reducerea redevenței stabilite, prin proiectul de hotărâre, întrucât sunt contracte în derulare, cu redevența stabilită prin proiect și nu este corect ca să fie redevențe diferite pe hectarul de pășune, calitatea pășunii fiind aceeași și prețurile au crescut la toate, în loc să scadă.

Sunt mai multe discuții pe această temă în cadrul consiliului local.

Se supune la vot propunerea făcută de domnul Socaciu Dumitru-Marius.

În urma votului, propunerea făcută de domnul Socaciu Dumitru-Marius este aprobată cu un număr de 7(șapte) voturi „Pentru”(Cotoc Iulian, Dumbravn Ioan, Olar Partenie, Simionca Ioan, Simioanca Marin-Grigore, Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan) 3(trei)voturi „Împotriva”(Creta Petru, Simionca Gavril și Simionca Florin-Ionel), și 0 „Abținerii”, din totalul de 10 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune.

Domnul primar arată că va fi o problemă cu scaderea redevenței, motivat de faptul că veniturile la bugetul local pe 2023, sunt calculate la prețurile stabilite prin proiectul de hotărâre, pe baza unei HCL-u a Consiliului local din Decembrie 2022, pentru acest an și bugetul va suferi în acest sens.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctul 5**, din ordinea de zi, respectiv:

5. DIVERSE

Se prezintă spre aprobare:

- cererea domnului Dumbravan Petru din [redacted] prin care solicită să se dea în întreținere terenul de fotbal din satul Șieut, întrucât și anul trecut, la avut în întreținere, cererea se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul Scoaciu Dumitru-Marius, arată că mai este depusă o solicitare la Școala gimnazială Șieut, în legătură cu terenul de fotbal din Șieut.

Domnul Gotea Dumitru secretarul comunei, arată faptul că toate bunurile imobile ale Școlii gimnaziale Șieut, respectiv: cladirile școlilor și anexele acestora, terenurile aferente și alte terenuri agricole, sunt în patrimoniul comunei Șieut și în administrarea Consiliului local Șieut. Școala gimnazială este ordonator terțial de credite și orice venituri se încasează prin caseria Primăriei comunei Șieut, motiv pentru care această cererea depusă la școală, nu poate fi aprobată de conducerea Școlii gimnaziale și numai de consiliu local. Terenul de fotbal se dă în întreținere, fiind destinat pentru sport și nu poate face obiectul unor subvenții din agricultură. Școala din Șieut mai deține și alte terenuri agricole, terenuri ale așa zis „ale lui Dârleju”, care la fel se pot închiria prin licitație publică, celor interesați, dacă sunt libere de contract.

Domnul Șoimușan Ioan, care se referă la o problemă apărută între Șoimușan Ioana [redacted] și Dumbravan Ioan [redacted] în ceea ce privește, racordul comun la conducta de distribuția apă, la care primarul comunei arată că această problemă este a celor doi și el nu se bagă în soluționarea acesteia, singura soluție fiind ca doamna Șoimușan Ioana, să își facă singură racord separat de apă pe cheltuielile sale din conducta de distribuție.

Domnul Șoimușan Ioan întreabă în continuare despre Programul „Rabla” pentru mașini la nivel local. El răspunde că până în prezent Primăria nu are nici o informație de acest gen sau instrucțiuni primite în legătură cu acest program „Rabla”.

Domnul Andreuț Ilie Iulian, care se referă la lucrările la Schitul arheologic de la Lunca, care vor începe în acest an și întreabă dacă se pot finanța aceste lucrări de la bugetul local. Domnul Simionca Florin Ionel, viceprimarul comunei arată că au fost la fața locului cu reprezentanții de la Muzeul județean Bistrita-Năsăud, împreună cu parintele Gordon Vasile de la Lunca și la acea dată parintele a susținut că va rezolva el cu finanțarea numai ca primăria să participe cu buldoexcavatorul din dotare, dacă va fi necesar.

După ce domnul Simionca Gavril - Președintele de sedință, consultă pe rând consilierii prezenți și constată că nu mai sunt alte discuții, întrebări și interpelări, declarații politice, punctele înscrise pe ordinea de zi, fiind epuizate, declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal, spre cele legale.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,

Simionca Gavril



ÎNTOCMIT,

Secretar general al comunei Șieut,

Gotea Dumitru

NOTA: Procesul-verbal al ședinței ORDINARE, din 23 Februarie 2023, a fost aprobat, în forma prezentată, în ședința ordinară a Consiliului Local Șieut, din 23 Martie 2023 cu număr de **11** voturi „pentru”, **nici un vot**, „impotriva” și **nici o** „abținere”, de către cei **11** consilieri locali, în funcție, prezenți în sala de ședință.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieut și pe site-ul propriu: www.primariasieut.ro